

夜巡民警拉车门,当好守夜人 反诈贴纸上快递,飞进百姓家

莱西公安龙水路派出所“预防警务”吹响“平安哨”

夜巡时拉车门检查提醒市民锁车、把反诈知识贴在快递件上提醒大家防骗……莱西市公安局龙水路派出所今年以来聚焦平安建设,通过主动排查隐患、动态感知风险,及时发现阻断苗头性、潜在违法犯罪,实现了人民群众安全感和满意度“双提升”。

夜巡民警拉车门,当好守夜人

“您好,我是龙水路派出所的巡逻民警,我们巡逻的时候发现您没锁车,请尽快出来把车门锁好,我在现场等着您!”今年以来,一些把车停放在莱西市苏州路、济南路、北京路周边忘记关窗锁车门的市民接到民警的电话。

今年5月以来,龙水路派出所针对夜间易发拉车门盗窃案件的情况,组织民警辅警根据不同时段、不同区域特点,有针对性地对停车场、老旧小区以及路边泊位等地开展巡逻检查,逐车拉门检查,同时查看是否有被盗痕迹,从源头上减少盗窃车内财物案件的发生,全力当好守夜人。

8月9日晚,民警在莱西市实验学校北门附近发现一辆车未上锁,车座上还有笔记本电脑等贵重物品。民警立即查询车主电话并致电。因急着接孩子忘记锁车门的车主赶回后,不断向民警致谢。

为了让更多人注意保护财物,派出所还制作了一批安全防范卡片,在“拉车门”的过程中发放给车主。半年来,龙水路派出所民警进行了2800多车次“拉车门”检查,发放提醒卡片2500多张,实现



民警在快递件上张贴反诈贴纸。

了辖区拉车门盗窃案“零发生”。

反诈贴纸上快递,走进群众家

手机下单支付,快递送货上门,网购让市民直呼方便,也让不法分子找到了诈骗之机。针对当前电诈案件受骗重点人群中很多人有过网购经历,龙水路派出所结合常见电信网络诈骗案件特点,创新思路,设计反诈提示标语贴纸,并在

快递网点配合下,将贴纸粘在快递包裹上,将快递包裹变成反诈宣传载体,让反诈知识进入群众家中,最大限度预防和阻止电信网络诈骗案件的发生。

“我们在快递件上贴上反诈提示贴纸,营造了‘时时提醒、处处提防’的浓厚反电诈氛围,群众只要能看上一眼,就会形成初步的印象,以后遇到类似的情况,他们就会想到这可能是诈骗,从而有效提升群众的防骗意识。”龙水路派出所所长

王明铭说,活动自今年1月份启动以来,已先后派发反诈贴纸1.6万多份,辖区电信网络诈骗案件和群众损失大幅下降。

全员跟“企”盼,安保提质效

龙水路派出所辖区是“双莱”一体化发展的主要承载地,现已落户企业170余家。派出所牢固树立“发展是第一要务”的工作理念,全力提升优化法治化营商环境的能力,倾力为企业发展营造安全稳定的治安环境。

“不要等到企业找上门来才解决问题,要主动沉下去发现问题、解决问题。”派出所要求全员当好护航企业的“观察员”,真正提升服务精度。

“项目进展还顺利吗?有没有遇到什么情况?需要我们公安机关提供什么服务?”这是全体民警辅警根据派出所统一安排,定期深入到各自包联企业走访排查企业在生产经营过程中有没有遇到问题困难的情景。

龙水路派出所加强了企业园区外部治安巡逻,防止不法分子溜门行窃。同时,派出所民警还以矛盾少、平安多、服务优的“枫桥经验”护航企业发展,今年前三季度,通过源头化解、多元化解、依法调解,为辖区企业解决了60多件烦心事;民警还把全教育课堂搬进工厂车间开展精准宣防,组建11支警企联防队实行警企联控联防,涉企事件同比大幅下降,让企业发展更加安心、放心和舒心。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 刘卓毅

52600元正要转给骗子,民警上门劝阻

黄岛公安分局珠海派出所民警及时帮群众挽回损失

本报11月10日讯 11月3日下午,家住双珠路的黄先生在用手机上网时,点开了一个弹窗,随后陷入了不法分子的圈套。好在民警及时赶到,帮他挽回了损失。

11月3日下午,黄岛公安分局珠

海派出所接到反诈中心预警,双珠路一小区居民黄先生正在遭受电信网络诈骗。民警立刻致电黄先生,让他不要转账,但黄先生不相信自己被骗。

为了最大限度挽回损失,民警立

即联系黄先生的家人,随后登门劝阻。黄先生告诉民警,他用手机上网时被一个弹出的窗口所吸引,点击后一步步陷入电诈分子的陷阱。民警赶到时,黄先生正准备继续向不法分子的账户转账52600元。民警立刻向黄

先生讲解典型案例,分析不法分子的诈骗套路,最终让黄先生恍然大悟。黄先生对民警争分夺秒的工作态度表示了衷心感谢。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 刘卓毅 通讯员 宋永凯)

休班期间处置意外火情 地铁站长收到感谢信

本报11月10日讯 近日,青岛地铁收到一封感谢信,信中对8号线胶州北站值班站长魏志成发现火情并积极救火举动表示感谢。

10月20日,魏志成在休班期间和爱人、孩子回老家休息,外出买水果时,突然,一阵响声引起了他的注意。“像是什么东西燃烧的声音,你跟孩子在这儿等我,我去看一看。”魏志成立刻循着声音前去查看,绕过小区墙角,他看到西侧商户墙上的配电箱正在冒出滚滚浓烟,同时伴随着令人心惊的燃爆声。电器着火!魏志成没有犹豫,立刻转头跑进附近的水果店,借到了干粉灭火器。

当魏志成再次返回现场时,配电箱已经出现明火,而且火势燃烧速度极快,配电箱上的各种电器元件在火焰的吞噬下发出更大的爆炸声,此时周围已聚集

了很多围观群众和惊慌失措的商户。魏志成一边让群众拨打119火警电话,一边疏散人群。随后,他冷静地找准上风口处,迅速打开灭火器对着火焰根部进行喷射。经过反复扑救后,电火

终于被扑灭。魏志成没有马上离开,他深知电火存在复燃的可能性,反复确认没有再次复燃的危险后,他才带着妻儿悄然离去。



魏志成在车站设备区进行消防设备排查。

几天后,小区商户告诉魏志成,当时墙里的电线已经燃烧了100多米,情况非常危急,如不及时扑灭,会造成严重火灾。由于魏志成发现及时并且处置迅速,

这场火灾没有造成太大的经济损失。

“我都忘了这件事了,没想到收到了表扬信。”魏志成回忆道:“当时完全是出于职业本能,只想迅速将火势控制住,幸亏平时的消防培训和演练,我心里有底,才敢冲上去。”(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 徐美中)

天气预报

市区

今天 多云

南风 3-5级 13℃~18℃

明天

多云 东北风 3-5级 14℃~19℃

明天

崂山 多云 14℃~20℃

即墨 多云 11℃~20℃

胶州 多云 11℃~19℃

黄岛 多云 14℃~19℃

莱西 多云 9℃~20℃

平度 多云 11℃~20℃